

Szakmai beszámoló HAT-KP-1-2022/1-001471

"Kinek a földön nincsen hazája, annak az égben nincsen szállása"

2023.május 2-7.

Körutazásunkkal rá kívántunk világítani a közös történelmi és kulturális örökség megismerésének fontosságára, hozzá kívántunk járulni az egy nemzethez tartozás érzésének tapasztalati úton való megéléséhez. A felkeresett történelmi helyszínek, kulturális élmények maximálisan hozzájárultak céljaink megvalósításához. A Székelyföldön megélt élmények maradandó, pozitív élményeket jelentenek. Kirándulásunkat a tervezett program alapján valósítottuk meg. Változtatásra nem volt szükség. Diákjaink fegyelmezetten teljesítették a vállalásokat. Prezentációikat, kiselőadásait, beszámolóikat magas színvonalon adták elő. Bővítették a közös történelmi és kulturális múlthoz kapcsolódó ismereteiket. Tapasztalatokat szereztek az Erdélyi tanulásszervezési eljárásokról. A résztvevők magyarságtudata nagy mértékben erősödött.

Az utazás részletes bemutatása:

1. nap: Bonyhád-Beremend-Villány-Kölked-Nagylak-Déva-Gyulafehérvár-Segesvár-Gyergyóújfalu: Déván megtekintettük a várat, felidéztük Kőműves Kelemen balladáját-Gyulafehérvár: A Hunyadiak temetkezési szarkofágját megtekintettük és megkoszorúztuk-Segesvár: Meglátogattuk a várat és megemlékeztünk a 48-as szabadságharcról-Gyergyóújfalu(szállás) :elfoglaltuk a szállásaikat.





2.nap: Gyergyóújfalu-Zeteváralja: megleltettük a vízzáró gátat- Székelyudvarhely: központban a Szoborparkban emlékeztünk és megkoszorúztuk II. Rákóczi Ferenc szobrát. Szejkefürdő: Mini Erdély Parkot meglátogattunk-Korond: Idegenvezetővel megismerkedtünk a székelykapuk jelentésstartalmával, ellátogattunk a Taplókészítő műhelybe, ahol a taplógombából készült tárgyakat megleltettük, majd a Fazekas Műhelybe látogattunk, ahol a gyermekek saját maguknak készítettek különböző dísz tárgyakat, amiket itthon kiégettünk.





3.nap: Gyergyóújfalu: Elekes Vencel Ált. Isk. ahol a gyermekek hasonló korú diáktársaival barátkoztak ismerkedtek és sportoltak- utána a Görgényi havasok Libán-hegység részében túrát tettünk a Csicsaj dűlőben a Csicsaj kősziklájához, ez a terület Medvezervátum itt előadást hallgattak meg a Natura 2000-es terület élővilágáról, kürtőskalácsot sütöttek, majd újabb túra után tábortűzre, szalonasütésre került sor.



4. nap: Gyergyóújfalu-Brassó: Túráltunk a 7 Létra Vízeséshez és felfedeztük a Fő tóret- Szent-Anna tó: meghallgattuk a tó legendáját és gyalogtúra keretében lesétáltunk a tóhoz , utána pedig Mohos-Tőzeglápon idegenvezető segítségével szintén túrát tettünk- Csíkszereda: Megtekintettük a Mikó várat és a Makovecz templomot- Mádéfalva: megkoszorúztuk a Székely Veszedelem Emlékművet.



5.nap: Gyergyóújfalu- Sugó-barlang: mesterséges fényt nélkülöző csodálatos cseppkőbarlang, amelyet fejlámpával, hegyi túravezető segítségével bejártak. -Békás-szoros: Túrztunk majd a Gyilkos-tavat tekintettük meg. A gyermekek előadásában meghallgattuk a tó legendáját.





6.nap: Gyergyóújfalu: elköszöntünk a szállásadóktól-Marosvásárhely: II. Rákóczi Ferencre emlékeztünk a Református templomnál, majd a Fő téren tettünk egy sétát- Torda: Sóbánya-Idegenvezető segítségével felfedeztük- Kolozsvár: megtekintettük a Fő téren Mátyás király lovas szobrát és Szülőházát, ezután elindultunk hazafelé Királyhágón keresztül.- Méhkeréknél átléptük a határt.





Határtalanul! előkészítő óra bemutatása

Levetítettük a Gyergyóújfalut bemutató filmet a diákok részére. Prezentációs előadásokat tartottunk Erdély természeti és művelődéstörténeti emlékeiről (történelem, irodalom, néprajz, népművészet, néphagyományok), a partiumi és erdélyi magyarság Romániához csatolásának körülményeiről, létszámának és sorsának alakulásáról, jelenlegi életéről, hagyományairól. Megismerkedtek az erdélyi utazás útvonaltervezetével, tematikájával, programjaival.



Határtalanul! értékelő óra bemutatása

A projektvezető prezentációs előadás keretében bemutatta és értékelte a megvalósult programelemeket, tapasztalatokat, a kirándulás eredményeit. Moderátorként közreműködött a diákok élménybeszámolóinak megtartásában. A diákok meséltnek a fogadó közösség, vendégszeretetről, a megtapasztalt magyarságtudatukról. Tematikus tablókiállítást készítettek a felkeresett tájegységekről, és művelődéstörténeti emlékeiről. Diák és filmek vetítésével mutatták be a helyi diákközösséggel szervezett tevékenységeiket.



Külhoni csoporttal tervezett közös tevékenységek

Tanulóink és pedagógusaink már negyedik éve látogattak el a gyergyóújfalui Elekes Vencel Általános Iskola hetedikes diákjaihoz. A diákok élőbeszédben, prezentációs vetítés keretében bemutatták iskolájukat, meséltek egymásnak az iskolaélet örömeiről, kihívásairól, a két kirándulás között eltelt időszak legfontosabb eseményeiről, eredményeiről. Megajándékozták egymást iskolaszerekkel, édességgel, könyvekkel, játékokkal, s az iskolának szánt ajándék átadására is sor került. A hagyományosnak mondható focimeccset megtartottuk. Megterveztük Csicsajon a közös szalonnasütést és kürtőskalács-készítést.

Külhoni csoport megnevezése

Elekes Vencel Általános Iskola, Gyergyóújfalu

Témanap

A kirándulást követően a pedagógiai programunknak és az éves munkatervünknek megfelelően Nemzeti összetartozás – Határtalanul! témanapot tartottunk. Ennek keretében a kiránduláson részt vett tanulók a délelőtti órákban tablókiállítással, vetélkedő szervezésével és a Székely Legendárium társasjáték bemutatásával készültek az érdeklődők számára. A következő évi pályázat előkészítése céljából vetítéssel egybekötött élménybeszámolót tartottak a 6. osztályos tanulók. Délután az iskola technika szaktantermében tanulóink a tanárok és a szülők segítségével erdélyi ételeket készítettek. A témanapon a tanulók megkapták az utazás idején rögzített fotókat és videofelvételeket.

Kárpát-medencei Bakancslistáról és/vagy a Rákóczi nyomában – Kárpát-medence útikönyvből választott úticélok:

Brassó – evangélikus Fekete templom; Csíksomlyó – Mária-kegyhely, búcsújárás; Déva – balladai helyszín, szabadságküzdelmek; Gyulafehérvár – erdélyi püspöki központ, a Hunyadiak nyugvóhelye; Kolozsvár – Mátyás király szülőhelye; Mádéfalva – a siculicidium helyszíne; Marosvásárhely – Rákóczi-lépcső és –szobor; Segesvár – történelmi városközpont, Petőfi-emlékhely; Székelyudvarhely – Székelyföld központja;